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Niederschrift 
der konstituierenden Sitzung der Arbeitsgruppe 
Öffentlichkeitsarbeit und Bewusstseinsbildung 

 
 
Datum: Mittwoch, 27.03.2019 
Beginn: 17:02 Uhr  Ende:  ca. 18:55 Uhr 
 
Anwesenheit: 
Die Anwesenden sind in einer Teilnehmerliste erfasst und dieser Niederschrift beigefügt. 
 
 
1. Begrüßung und Eröffnung 
Janine Kolbig begrüßt die Anwesenden zur konstituierenden Sitzung der Arbeitsgruppe. 
 
2. Festlegung der Protokollführung 
Mit einstimmigen Beschluss übernimmt Sonja Thielsen die Protokollführung. 
 
3. Wahl einer Sprecherin / eines Sprechers und von Vertreter/innen 
Dieser Punkt wird auf einen späteren Zeitpunkt der Sitzung verschoben, um auf Herrn Kändler zu 
warten. 
 
4. Aktuelle Berichte 
Es existieren zwei Verträge für die Website des Beirats für Menschen mit Behinderung. 
Der Vertrag bei Strato läuft auf den Namen von Annika Stöckicht. 
Die Firma Crossmedia bearbeitet die Website. Es ist unklar, was genau von Crossmedia geleistet wird.  
 
Der Vertrag bei Cross Media ist für die Pflege der Seite und kostet monatlich 166,00 Euro. 
Da Annika Stöckicht und Kay Macquarrie nicht anwesend sind, nimmt Janine Kolbig mit beiden Kontakt 
aufnehmen, um genau in Erfahrung zu bringen, um genaueres in Erfahrung zu bringen. 
 
Das Überarbeiten der Website wird als Projekt in der Arbeitsgruppe existieren. 
Jedes Mitglied in der Arbeitsgruppe wird gebeten, sich Gedanken über die zukünftige Struktur der 
Website zu machen, was wir verändern können und was das Ziel der Website sein soll. 
 
Wenn auf der Website etwas auf der Website veröffentlicht werden soll, muss Herr Völker über den 
Beitrag schauen. Herr Völker übernimmt die Haftung des Inhaltes der Website. 
 
Das Gesamtbudgets des Beirates für seine Arbeit beträgt 2500 Euro pro Kalenderjahr. 
 
Der Beirat soll, am besten zwei verschiedene Leute, durch die Ortsbeiräte touren. 
Janine Kolbig hat eine Präsentation  erstellt und wird dies nächstes Mal vorstellen. 
 
Am 1. Juni gibt es eine Veranstaltung um 14:00 Uhr. Es wird besprochen, ob der Beirat sich bei dieser 
Veranstaltung vorstellen wird. 



 
Am 5. Mai ist der Europäische Protesttag zur Gleichstellung der Menschen mit Behinderung. 
Das diesjährige Motto des Tages ist „MissionInklusion – Die Zukunft beginnt mit dir!“ 
Herr Albien wird im Rahmen des Tages eine Aktion durchführen. Es wird mit ihm telefonisch Kontakt 
aufnehmen, um in Erfahrung zu bringen, was er genau vorhat. 
Es gibt einen regen Austausch darüber, ob wir lediglich einen Infostand machen oder ob Vereine / 
Verbände eine Aktion durchführen, zudem der Beirat eingeladen wird. 
Im Rahmen dessen, kam die Frage auf, was für Equipment und Infomaterial wir als Beirat zur Verfügung 
haben. 
Bei der nächsten Sitzung wird besprochen, was wir als Beirat genau machen. 
 
Als aktueller Bericht wurde über den KN Artikel des Hörnbades mit der Ratsfrau Magda Franzke von DIE 
LINKE. gesprochen. Eine Teilnehmerin erzählt, dass sie es für gut befindet, dass die Mängel des 
Hörnbades aus Sicht der Menschen mit Behinderung erneut aufgegriffen wird, aber die Art und Weise 
des Verhaltens bemängelt wird. 
 
3. Wahl einer Sprecherin / eines Sprechers und von Vertreter/innen 
Nachdem Herr Kändler angerufen wurde und er nicht mehr erscheinen wird, wird dieser 
Tagesordnungspunkt wieder aufgegriffen. 
Nach kurzem Besprechen wurde folgendes festgehalten: 
Kommissarische Sprecherin bis zur Wahl einer Sprecherin / eines Sprechers wird Janine Kolbig sein. 
Die dauerhafte Vertretung übernimm Herr Jöns. 
 
5. Arbeitsweise und Terminplanung 
Es werden folgende Termine für das Kalenderjahr 2019 festgelegt: 
 
Donnerstag, 25.04.2019 
Donnerstag, 23.05.2019 
Donnerstag, 27.06.2019 
Donnerstag, 22.08.2019 
Donnerstag, 26.09.2019 
Donnerstag, 24.10.2019 
Donnerstag, 28.11.2019 
Donnerstag, 19.12.2019 
 
Die Uhrzeit wird für jeden Termin auf 17:00 Uhr festgelegt. 
Im Juli gibt es aufgrund der Sommerpause keinen Termin für die AG Öffentlichkeit und 
Bewusstseinsbildung. 
 
Als Ziele der AG Öffentlichkeit und Bewusstseinsbildung wurden folgende Vorschläge gemacht: 
Infostände 
Internetseite 
Aus Sicht der Gehörlosen berichten 
Kontakt zur Presse 
Barrierefreiheit / Bewusstseinsbildung 
Aktuelle Themen soll es als Gebärdensprachvideos geben. 
 
Als Arbeitsplan wird festgelegt, dass ein Konzept mit Zielen erstellt werden soll. 
 



Es kam die Frage auf, welche Gelder in Anspruch genommen werden können. Für die Übersetzung in 
Leichte Sprache gab‘s bisher Gelder. 
 
6.Verschiedenes 
Maren bedankt sich für die Arbeit und Vorbereitung von Janine Kolbig.  Es ist schade, dass nur so wenige 
Mitglieder des Beirates beim Termin waren. 


